

Nota voor Burgemeester en Wethouders

Team: Concernstaf

Onderwerp:

Vragen ex art 46 RvO-VVD-Verbod zonneparken op land

Notagegevens

Bestuursorgaan	:	B-en-W 7-11-2023
Notanummer	:	2023-995
Datum	:	7-11-2023
Programma	:	04b - Energietransitie
Portefeuillehouder	:	Wethouder Walder,
Bijlage(n)	:	Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-VVD-Verbod zonneparken op land.docx, Schiftelijke vragen Zonnepark.docx

Parafering

01-11-2023: Wethouder01-11-2023: Programmamanager energietransitie

Agendering

* 02-11-2023: Gemeentesecretaris/algemeen directeur

* 02-11-2023: Teammanager Concernstaf en Adjunct-secretaris

Definitieve akkoord

9-11-2023

B & W d.d.: 7-11-2023

Besluit

1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de VVD-fractie vast te stellen
2. De beantwoording aan te bieden aan de raad

De nota en het besluit openbaar te maken

Inleiding

Per brief van 13 oktober 2023 heeft Wendy Schol van de fractie van de VVD uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over het verbod op zonneparken op land. Bijgaand treft u de beantwoording aan.

Beoogd maatschappelijk resultaat

Kader

Betrokken partijen en participatie

Argumenten voor en tegen

Financiële consequenties en dekking

Openbaarmaking en communicatie

Aanpak en uitvoering

College van Burgemeester en Wethouders
Postbus 5000
7400 GC Deventer



Deventer, 13 oktober 2023

Schriftelijke vragen (artikel 46 RVO)

Betreft: Verbod zonneparken op land

Geacht college,

De VVD Deventer heeft kennis genomen van het besluit van Provinciale Staten (PS)¹ om nieuwe zonneparken te verbieden in Overijssel. Voor de VVD in Deventer heeft zon op land niet de voorkeur. Zonnepanelen op daken gaan altijd boven zonnepanelen op de grond.

Met deze schriftelijke vragen wil de VVD inzichtelijk krijgen welke gevolgen het besluit heeft voor Deventer en het irreële RES-bod dat nu echt onmogelijk is.

1. Wat vindt het college van het besluit van PS om zon op land te verbieden?
2. Is het college het eens met de VVD dat het RES-bod van Deventer hierdoor niet langer te realiseren is?
3. Deelt het college onze mening dat dit besluit nooit mag betekenen dat er extra windturbines in Deventer worden gebouwd?
 - a. Zo ja, hoe gaat het college zich inzetten om dit te voorkomen?
4. Wat betekent het besluit van PS voor het verdere RES proces van de gemeente Deventer?

Ik wil u bij voorbaat danken voor de spoedige beantwoording.

Namens de VVD-fractie gemeenteraad Deventer,

Wendy Schol

¹ [01+Statenvoorstel+Voorstel+voorbereidingsbesluit+zonneparken \(notubiz.nl\)](#)

Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570
telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl
e-mail

Aan de fractie van VVD
t.a.v. mw. W.K. Schol
Interne Post

2023-995
kenmerk

uw referentie

7 november 2023
datum

M.C. Eggel
contactpersoon

Schriftelijke vragen ex art 46 RvO
onderwerp

Geachte mevrouw Schol,

In uw brief van 13 oktober jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over het verbod op zonneparken op land. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Wat vindt het college van het besluit van PS om zon op land te verbieden?

Antwoord

Zon op veld is onderdeel van het Deventer RES-bod. Het college wil uitvoering geven aan dit bod, en zelf de afweging kunnen maken of projecten voor zon op veld passend zijn in het landschap en aan te sluiten zijn op het elektriciteitsnet. Zon op veld gaat niet in alle gevallen ten koste van vruchtbare landbouwgrond, daar zijn in Deventer goede voorbeelden van. Door het besluit van de provincie lijkt het doek te vallen voor lopende initiatieven voor zon op veld met lokaal draagvlak en – eigendom. Dit betreft het college.

Vraag 2

Is het college het eens met de VVD dat het RES-bod van Deventer hierdoor niet langer te realiseren is?

Antwoord

Eens; het nieuwe provinciale beleid maakt het Deventer RES-bod met de wind/zon verdeling van 30/70 onrealiseerbaar. Zon op veld is een noodzakelijk onderdeel van dit bod.

Het RES-bod van Deventer voor 2030 is in totaal 212 GWh opwek van duurzame elektriciteit, en gaat uit van een verdeling van 30% wind, 70% zon. Dit is indicatief verdeelt in 49 GWh zon op veld, 100 GWh zon op dak en 63 GWh windenergie (circa 4 turbines). Mochten er geen zon op veld projecten in Deventer meer bij komen, ontbreekt er 29 GWh zon op veld van het Deventer RES-bod.

Vraag 3

Deelt het college onze mening dat dit besluit nooit mag betekenen dat er extra windturbines in Deventer worden gebouwd?

b. Zo ja, hoe gaat het college zich inzetten om dit te voorkomen?

Antwoord

Het college houdt vast aan het door de raad vastgestelde Deventer RES-bod met de verdeling van 30/70 wind/zon.

Het college wil de regie op windenergie in Deventer in eigen hand houden, en voert kritische gesprekken met de provincie over de uitwerking van het aangescherpte zon- en windbeleid en het aanwijzen van het A1-windcluster.

Vraag 4

Wat betekent het besluit van PS voor het verdere RES-proces van de gemeente Deventer?

Antwoord

In onze RES-regio, West-Overijssel, werd gewerkt aan een concept RES 2.0. Dit proces is nu gepauzeerd; de partners in de regio, waaronder de gemeente Deventer, hebben aangegeven dat de consequenties van het gewijzigde provinciale energiebeleid eerst duidelijk moeten zijn. Dit wordt momenteel uitgewerkt door de werkorganisatie RES West-Overijssel in samenwerking met de gemeenten en provincie.

Op 15 november 2023 wordt uw raad geïnformeerd over het RES-proces tijdens een technische sessie.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens

R.C. König